



冬春火灾防控专栏



劳动密集型企业消防安全专项治理专题报道

百平米厂房，彩钢泡沫板建

本报泰安1月27日讯(记者 张伟) 27日上午10时许,高新区消防大队对北集坡街道办事处辖区内劳动密集型企业摸排情况进行督导,发现部分企业对前期指出的消防安全隐患整改比较到位,但仍有部分企业整改不到位,一业业有限公司,数百平米厂房,用彩钢泡沫板建造,存在较大安全隐患。

27日上午10时许,北集坡街道办事处二楼,办事处工作人员对辖区劳动密集型企业摸排情况进行了简单介绍。“为了使劳动密集型企业消防安全工作落到实处,我们街道专门成立了消防安全专业委员会,由辖区派出所所长任主任,其他各部门为成员单位,负责消防安全工作。”

工作人员介绍,按照北集坡街道劳动密集型企业消防安全整治方案的要求,加强了对纺织、木器加工、抛光、塑料制品加工、危化企业等重点行业的管理。“目前办事处有危化企业9家,其中加油站4家、加气站1家、化工企业4家;纺织企业1家;木器加工企业5家;金属抛光企业2家;面粉加工企业1家;其余多为机械加工企业,现已检查一遍,正对存在的问题进行督促整改。”

在前期排查中,北集坡街道办事处对存在问题较严重的泰安市绿源纺织厂采取了停产整顿的措施;对鲁岳机电有限公司采取了依法取缔的措施;对庵上村潘树春液化气非法灌装点采取依法查封的措施;对泰安市众擎机械厂、泰安市东尊门业有限公司采取挂黄牌暂办的措施,并对所有使用气瓶的企业下达了限期检验、更换合格气瓶的通知书和保证书。

在北集坡赵庄一密封件



企业用彩钢泡沫板做围墙。本报记者 张伟 摄

企业,40多名工人正在车间施工,一些新的灭火器器材摆放在指定区域。“在前期检查中,该企业存在较多消防安全隐患,经过整改,已经达到一定效果。”检查人员介绍,该企业灭火器已经统一更换,电器线路重新铺设,应急指示灯及其他消防设施也按要求设置。

在另一业业有限公司烤漆车间,前期裸露的灯泡上面,已经按上护罩,消防设施也正在配备,企业没有消防水源的问题也得到了解决。“喷漆车间属重点防火区域,空气中有大量可燃物质,一旦浓度过高,通风不畅,裸露的灯泡就有可能成为安全事故的导火索。”

检查人员指出,该企业与相邻厂房之间的防火间距达不到相关标准,一旦失火,容易扩散到其他区域。同时,该企业用彩钢泡沫板做围墙,耐



消防人员教企业人员操作灭火器。本报记者 张伟 摄

火等级较低,违反了消防法相关规定。“我们已经对企业下达了整改通知书,下一步将派工作人员进厂指导,监督企业进行整改。”检查人员介绍,彩钢泡沫板燃烧后,不仅不利于扑救,还会产生大量有毒气体。目前,该企业对存在的问题,正在进行整改。

高新区消防大队教导员马海峰表示,通过检查整顿,大多数企业能够及时整改,达到相关要求,但还有个别企业因为种种原因,无法及时整改,“下一步,在企业自查自纠的同时,消防部门也将及时督促这些企业对存在的消防安全隐患进行整改。”

40多名大学生 争做消防志愿者

本报泰安1月27日讯(记者 张伟 通讯员 孔维娜) 24日、25日两天,泰山区消防大队组织40多名大学生志愿者,开展消防安全知识培训活动。

24日上午10时许,泰山区消防大队财源中队二楼会议室,40多名大学生坐在一起,就一些生活中常见的消防安全隐患展开讨论,“小区高层失火如何逃生?发现火灾如何报警?初起火灾如何扑救?”泰山区消防大队工作人员一一做了解答。

此次培训分为理论学习、消防器材展示、志愿者试讲三部分。在理论知识学习方面,大队消防监督员从火灾发生的原理、燃烧学、如何正确报警、如何正确逃生、容易发生火灾的原因以及处理不同火灾应注意的事项等方面,进行了深入浅出的讲解,同时利用幻灯片,结合一些火灾案例,对相关问题进行了全面讲解。

在消防器材展示方面,大队消防监督员向消防志愿者展示了灭火器器材,并详细讲解了使用方法和注意事项,进一步加深志愿者对消防器材的了解与掌握。并采用让志愿者试讲、互评、总评、完善后再试讲的模式,不断提高消防志愿者的教学能力,使志愿者在短时间内掌握所学消防知识。

农大学生韩盼介绍,得知泰山区消防大队招募消防志愿者的消息后,她第一时间报了名。“放假之后,我们不是在家看电视,就是和同学出去玩,白白浪费时间,还不如当个志愿者,不仅可以学到一些消防安全知识,还可以教给别人,在关键时刻可以救人救己。”

通过培训,大学生志愿者的消防综合素质得到了明显提高,为开展消防宣传活动打下扎实的基础。消防志愿者们纷纷表示,今后将进一步参与到消防志愿者活动中来,熟知消防知识,掌握基本技能,积极投身到消防安全服务中去,将学到的消防知识教给周围的每一个人。

看消防漫画 你来找茬

《消防漫画你找茬》设计制作容幽默性、趣味性、实用性为一体。将消防安全常识与“找茬”游戏巧妙结合,全书共设计了社区、学校、医院、宾馆、车站、KTV等9类场景,每个场景中均隐藏了日常工作生活中常见但容易忽视的消防安全隐患,具有很强的宣传教育意义。



- 1、加油站等易燃易爆场所附近严禁进行明火作业,如确实因需要而进行明火作业的,必须有专人监督。
- 2、不能在加油站里抽烟。
- 3、不能在加油站里打电话,以免产生静电引发火灾甚至爆炸。
- 4、消防器材不能成摆设,沙槽内应该随时保证有沙,以便应急时能正常使用。
- 5、消防桶不能挪作花盆,要保证其随时能正常使用。
- 6、灭火器箱内应该根据要求配置灭火器,更不能让其成为狗狗的“安乐窝”。
- 7、不能随意更改消防设施的位置,甚至拆除原有的消防设施。

